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TEST - ETAP REJONOWY

¢ Na wypetnienie testu masz 90 min.

e Arkusz liczy 14 stron i zawiera 21 zadan, w tym brudnopis.

e Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy Twoj arkusz jest kompletny. Jezeli zauwazysz
usterki, zgtos je Komisji Konkursowe;.

e Zadania czytaj uwaznie i ze zrozumieniem.

e  Odpowiedzi wpisuj dtugopisem badz piérem, kolorem czarnym lub niebieskim.

e Dbaj o czytelnos¢ pisma i precyzje odpowiedzi.

o W zadaniach zamknietych zaznacz prawidtowg odpowiedz, wstawiajgc znak X we wtasciwym
miejscu.

o Jezeli sie pomylisz, btedne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz znakiem X inng odpowiedz.

e Oceniane beda tylko te odpowiedzi, ktére umiescisz w miejscu do tego przeznaczonym.

e Do kazdego numeru zadania podana jest maksymalna liczba punktéw mozliwa do uzyskania
za prawidtowg odpowiedz.

e Pracuj samodzielnie. Postaraj sie udzieli¢ odpowiedzi na wszystkie pytania.

e Nie uzywaj korektora. Jesli pomylisz sie w zadaniach otwartych, przekres| btedng odpowiedz
i wpisz poprawna.

o Korzystaj tylko z przyboréw i materiatéw okreslonych w regulaminie konkursu.

Powodzenia

Maksymalna liczba punktéw - 100

Liczba uzyskanych punktow - .....

IMie I NAZWISKO UCZNIA: ..o
wypetnia Komisja Konkursowa po zakonczeniu sprawdzenia prac

Podpisy cztonkéw komisji sprawdzajgcych prace:

(imie i nazwisko) (podpis)



Zadanie nr 1
Na podstawie wykresu szybkos$ci od czasu dla jadgcego samochodu oblicz pokonang

przez niego droge w czasie pierwszych 30 s.

A. 375m B. 450 m C.750 m D.900 m

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)

Zadanie nr 2
Motocyklista przebyt ruchem jednostajnym prostoliniowym z predkoscig vi=15 m/s

droge s1=8 km, a nastepnie jechat z przyspieszeniem a=0,1 m/s? przez czas t=1/6 h.

Oblicz srednig szybkos¢é motocyklisty na catej drodze.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw



Zadanie nr 3
W ZOO0O do zwazenia zyrafy uzyto dwéch identycznych wag. Obie przednie nogi

zyrafy ustawiono na pierwszej wadze, a obie tylne nogi — na drugiej. Gdy zyrafa
pozostawata nieruchoma waga pierwsza pokazata 3000 N, a waga druga — 4000N.

Oblicz mase zyrafy. Przyspieszenie ziemskie wynosi 10 m/s?.

A. 100 kg B. 700 kg C.1000 kg D.7000 kg

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow)

Zadanie nr 4
Na rysunku przedstawiono wykresy zaleznosci przyspieszenia od dziatajgcej sity

uzyskane na podstawie pomiaréw przyspieszenia dwoch ciat A i B o réznych
masach. Pomiary zostaty wykonane w warunkach, gdy na ciata dziataty rozne sity.

Ustal, ktory z wykresdw dotyczy ciata o wiekszej masie.
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(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw



Zadanie nr 5
Oblicz przyspieszenie ukfadu klockéw przedstawionych na rysunku. Przyjmij, ze

wspotczynnik tarcia klocka o stot wynosi f=0,2, a przyspieszenie ziemskie g=10 m/s?.

m1l =2kg

stot

m2 =6kg

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow



Zadanie nr 6
Oblicz energie kinetyczng i potencjalng pitki w
O a

potozeniu B, jezeli pitka spada swobodnie z
potozenia A na wysokosci h nad powierzchnig
ziemi. Energia potencjalna pitki na wysokosci h

wynosi Ep= 90J. h

h/6

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw

Zadanie nr 7

>
©
3

Wykres przedstawia zalezno$¢ drogi od B

czasu dla dwadch ciat: ciata A o masie 4kg

i ciata B o masie 9 kg. Oblicz réznice

energii kinetycznych tych ciat.

= NW Ao N 0

t(s)

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw



Zadanie nr 8
Wykres przedstawia zaleznosc energii

potencjalnej od czasu dla wiadra z zaprawg
wcigganego przez robotnika na pietro budynku.
Napisz jakim ruchem wciggane jest wiadro.

Odpowiedz uzasadnij.

> t(s)

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw

Zadanie nr 9
Aby przygotowac nalesniki mama potrzebuje ok. 35 dag maki pszennej o gestosci

70 dag/dm?. Oblicz, ile szklanek maki powinna odmierzy¢ mama na ciasto
nalesnikowe, jezeli pojemnos$¢ jednej szklanki wynosi 0,2 dm3.
A. 35 B.3 C.25 D.2

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)

Zadanie nr 10
Pusty stoik ma mase m =250 g, napetniony wodg — m1= 750 g, a napetniony olejem —

m2= 710 g. Oblicz gestos¢ oleju. Gestosé wody dw= 1000 kg/m?3.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)



Zadanie nr 11

Korzystajgc z danych na wykresie, oblicz wartosc cisnienia atmosferycznego na

wysokosci 2,5 km. Cisnienie atmosferyczne na poziomie morza wynosi 10°Pa.

P 100% po— cisnienie atmosferyczne na
Po

poziomie morza

p — ci$nienie na danej

Wy SsoKOoSCi
h - wysoko$¢ nad poziomem
morza
: : : >
2,5 10 20 30 h(km)
..................... /2 pkt
(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)
Zadanie nr 12
Do dwdéch jednakowych menzurek nalano wody i nafty.
Ustal, w jakim stosunku powinny byé wysokosci stupéw A m ™
wody i nafty, aby ci$nienia wywierane na dno kazdej H *\v' 17
" ‘:34'
menzurki byty jednakowe. Gesto$¢ wody wynosi 1000 L’ﬁvm
kg/m3, a gesto$¢ nafty — 800 kg/m?. v ;

Zaznacz na rysunku menzurke, w ktérej znajduje sie
woda.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)



Zadanie nr 13
Uczen zawiesit metalowg figurke na sitomierzu. Odczytat wskazanie sitomierza —

F1=11,3 N. Nastepnie zawieszong na sitomierzu figurke zanurzyt w wodzie i
ponownie odczytat wskazanie sitomierza — F2=10,3 N. Oblicz gestos¢ materiatu, z
ktérego wykonana jest figurka. Gesto$¢ wody d=1000 kg/m?3. Przyspieszenie
ziemskie g= 10 m/s?.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)

Zadanie nr 14
Tabela zawiera temperature poczgtkowa To, temperature koncowg Tk oraz przyrost

temperatury AT. Uzupetnij brakujgce dane.

To(°C) Tk (°C) AT (°C)
0 26
-4 19

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)



Zadanie nr 15

Oblicz ilos¢ cieptfa jakg nalezy dostarczy¢ brytce lodu o masie m=2 kg i temperaturze
t=-10°C, aby zamieni¢ jg w wode o temperaturze tx=100 °C. Ciepto topnienia lodu
L=332 103J/kg, ciepto wiasciwe lodu ci= 2100 J/kgK, ciepto wiasciwe wody c,=4200
J/kgK.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow



Zadanie nr 16
Na poziomej ptycie wykonanej z izolatora lezy metalowa puszka. Opisz w jaki sposob

zachowa sie puszka, jesli zblizymy do niej (bez dotykania) dodatnio naelektryzowang

laske. Wyjasnij zachowanie puszki.

laska

puszka

izolator
[ ]

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)

Zadanie nr 17
Napiecie elektryczne miedzy chmurg a powierzchnig Ziemi podczas wytadowania

atmosferycznego moze wynosi¢ 100 min V, a przeptywajgcy tadunek wynosi 30 C.
Oblicz ile wody o temperaturze poczgtkowej 20°C mozna zagotowaé zuzywajgc

energie z wytadowania atmosferycznego. Ciepto wiasciwe wody cw=4200 J/kgK.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)
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Zadanie nr 18
Wykonano pomiary napiecia zasilania i odpowiadajgce im natezenia pradu

elektrycznego dla dwoch spiral grzejnych. Wykorzystaj wyniki pomiarow i poréwnaj
opornosci obu spiral.

Wyniki pomiaréw

Spirala z wolframu Spirala z chromonikieliny
uv) 10 20 40 80 uv) 10 20 40 80
I(A) 2 4 8 16 I(A) 4 8 16 32

A. Opornosci obu spiral sg jednakowe

B. Opornosc spirali z chromonikieliny jest dwa razy wieksza od opornosci spirali z
wolframu

C. Opornos¢ spirali z chromonikieliny jest dwa razy mniejsza od opornosci spirali
z wolframu

D. Opornosc spirali z chromonikieliny jest cztery razy mniejsza od opornosci

spirali z wolframu

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)

Zadanie nr 19
Grzatka czajnika elektrycznego ma moc P=1840 W i jest przeznaczona do pracy pod

napieciem 230 V. Oblicz czas, w ktérym przez grzatke przeptynie tadunek 1500 C.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)
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Zadanie nr 20
Ania suszyta witosy suszarkg o mocy 1200W w czasie 10 min. 75% energii pradu

elektrycznego zostato zamienione w prace mechaniczng silnika suszarki, 10% w
energie cieplng na ogrzanie strumienia powietrza, a reszta energii zostata
rozproszona. Oblicz sprawnos$¢ suszarki oraz iloS¢ energii catkowitej i rozproszonej w
czasie suszenia wlosow.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow)
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Zadanie nr 21

Na podstawie przedstawionego schematu obwodu elektrycznego podaj napiecie

miedzy punktami A i B, a nastepnie oblicz natezenia prgdéw zaznaczone na rysunku.

3V

+II'

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow)
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BRUDNOPIS
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